



• «Мусорная» реформа

## Мешки или контейнеры?

Несмотря на то, что компания «Олерон+» работает у нас уже почти пять месяцев, буря вокруг «мусорной» реформы не утихает. Более тысячи жалоб за последние месяцы принято компанией только от жителей Кыринского района. Что же не нравится нашим землякам?

ПО СЛОВАМ начальника отдела жилищно-коммунальной политики **Алексея Щупакова**, жалобы можно поделить на два вида. Первые – на то, что счета за мусор приходят к домовладельцам независимо от того, выносили они мусор или нет. За что они должны платить? Ответ на этот вопрос уже неоднократно давался, в том числе и на страницах районной газеты.

Авторы другой части жалоб требуют установить контейнеры под мусор. Когда «Олерон» только начал работу в нашем районе, был заявлен помешочный сбор. Однако появилось много недовольства из-за того, что собаки и скот раздирают мешки, растаскивают мусор по улице. Кому-то неудобен график сбора. По этому поводу жители Кыры даже написали коллективное письмо в прокуратуру, и это обсуждалось на районном Совете (2 стр. этого номера).

По словам **Алексея Леонидовича**, действительно, система накопления ТКО в мешках, при которой осуществляется вывоз отходов путем объезда улиц по графику, не закреплена никаким нормативным актом. Эта система появилась по инициативе регионального оператора и

по согласованию с Министерством природных ресурсов. В сельской местности это единственно правильное решение, считает **Алексей Щупаков**.

Во-первых, в зоне застройки в селах не предусмотрены площадки накопления ТКО. Исполнение предписания прокуратуры неизбежно повлечет за собой проблемы с населением в вопросе размещения таких площадок. Согласно требованиям, площадки должны располагаться на расстоянии не более ста метров от жилого помещения. То есть, на улице Комсомольской, к примеру, нужно поставить 20 контейнерных площадок, на каждой должно быть не менее трех контейнеров. Даже если не учитывать это правило и поставить одну площадку, носить мусор на другой конец улицы как-то не очень хочется.

Во-вторых, совсем недолго новые площадки будут иметь красивый вид. Не секрет, что далеко не все жители той же Кыры очень аккуратны. Мусор начнут валить мимо контейнеров, ограждение закрывать перестанут, набегут те же собаки, козы и коровы... Представляете картину?

В-третьих, в районном бюджете просто-напросто отсутствуют средства для

установки сотен мусорных контейнеров. Зацементировать площадку, поставить профлистовое ограждение, приобрести сами контейнеры... А ведь их еще надо обслуживать, ремонтировать, менять. В районе 21 населенный пункт. Представьте, сколько потребуется денег, особенно в малых селах, где бюджеты и без того мизерные?

Администрацией района в адрес краевого Министерства природных ресурсов направлена письменная просьба о выделении средств на организацию мест накопления ТБО, но самое главное – о действии в изменении законодательства для того, чтобы помешочный сбор мусора в сельской местности стал легитимным.

Говорят, после драки кулаками не машут. Коллективная жалоба прокуратурой рассмотрена, администрацией получено строгое предписание. Но все же хочется сказать, уважаемые земляки, что этим вы не только не решили проблему, но и создали новую, более серьезную. Пожинать плоды вашей активности будет не только власть, но и «счастливые соседи» мусорных площадок. Выиграет в этом случае только «Автолидер» – у него снизятся затраты на ГСМ, ведь уже не надо будет так часто останавливаться и по несколько раз проезжать по улице.

**Татьяна АКСЕНОВА**

**С Совета МР**

О бюджете, береге Кыры, мусоре, обращениях...

стр. 2



РОССИЯ 1

Программа TV с 25 по 31 января

стр. 3

• Чита.Ру информирует

**Матвиенко заявила, что в России не будут вводить COVID-паспорта**  
Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко заявила, что «ковидные паспорта» – это изобретение в общественном мнении, а вводить их в России не будут, сообщает 20 января РИА «Новости».

«Никто не говорил, что в России будут вводиться ковидные паспорта. Это изобретение в общественном мнении... Вакцинация у нас не обязательная, а рекомендательная, добровольная. В восприятии людей это (справка о прививке) такая будет красная книжечка со штампами, с этой книжечкой гражданин получит дополнительные права и возможности. Нет, конечно, не будет такого», – приводится в сообщении цитата Матвиенко.

В то же время она рекомендовала все же пройти вакцинацию, поскольку, по её мнению, это практически единственный способ сдержать пандемию COVID-19.

Издание отмечает, что ранее глава Башкирии Радий Хабиров сообщил о введении в республике «антиковидных паспортов» – их будут получать люди, у которых есть антитела к коронавирусу, в том числе после прививки. По мнению властей, подобные документы помогут не только популяризовать вакцину от коронавируса, но и позволят постепенно возвращаться к обычной жизни.

По данным агентства, «антиковидный паспорт» в Башкирии будет электронным, в виде специального QR-кода, но при необходимости его можно показать с телефона или распечатать. Заявление на его получение подавать не нужно – код автоматически сформируется у тех, кто сделал прививку или подтвердил справкой наличие антител.  
ИА «Чита.Ру»

• В период пандемии

## COVID-19: 22 случая за неделю

По информации главного врача Кыринской ЦРБ **Ивана Логинова**, на 21 января с начала года в районе зарегистрировано 291 заболевших с подтвержденной коронавирусной инфекцией, с сентября – 227 случаев.

На лечении находятся 24 пациента, в том числе 14 человек из Кыры, три – из Тарбальджея, по два – из Мордоя, Гавани и Мангута, один – из Хапчеранги. Выписано на указанную дату 203 человека.  
Соб. инф.

• В период пандемии

## Вакцины поступят в район в конце января

Кабинет медицинской профилактики ЦРБ информирует, что поступление вакцин против COVID-19 в Кыринский район ожидается в конце января.



«СРАЗУ отмечу, что все привитые чувствуют себя удовлетворительно. Препараты прошли фармакологический контроль и безопасны. Массовая иммунизация начнется в регионе по мере поступления вакцины. Всего в 2021 году ожидается около 54 тысяч доз. По мере поставок препарата контингент вакцинируемых будет расширяться. В планах привить до 60 процентов взрослого населения», – уточняет и.о. замминистра здравоохранения **Елена Буянова**.

Минздрав края сообщает, что в регион регулярно поступают вакцины «Гам-Ковид-Вак» (Спутник V) и «Эпи-ВакКорона». Прививка ставится в два

этапа с интервалом в 20-24 дня. На 20 января более 1000 человек получили первую аппликацию и около 400 – вторую. В приоритете на иммунизацию – медицинские работники, специалисты социальной сферы и образования.

С 18 января «Гам-Ковид-Вак» и «ЭпиВакКорона» поэтапно направляются в центральные районные больницы. До конца января в край поступит морозильное оборудование (вакцина требует особых условий хранения).

О поступлении вакцин в прививочные кабинеты ЛПУ Кыринского района жители района будут информированы заранее.  
**Врач Борис ЗАЙКОВ**

• Вниманию жителей района

## Максимальная цена на дрова

Согласно приказу Региональной службы по тарифам и ценообразованию Забайкальского края от 17 декабря 2020 года №582-НПА установлен предельный максимальный уровень цен на топливо твердое (дрова) на 2021 год для муниципального района «Кыринский район»: с 1 января по 30 июня – 910,60 руб./скл. м3, с 1 июля по 31 декабря – 940,07 руб./скл. м3.

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением Правительства Забайкальского края от 28 декабря 2020 года № 614 функцией государственного контроля за применением цен (тарифов) на топливо твердое (дрова) с 28 декабря 2020 года наделена Региональная служба по тарифам и ценообразованию Забайкальского края (РСТ).

В случае факта завышения цены организациями или индивидуальными предпринимателями на твердое топливо (дрова) граждане могут обратиться с заявлением в РСТ Забайкальского края. В заявлении нужно указать наименование юридического лица или инди-

видуального предпринимателя, ИНН, ОГРН, адрес их местонахождения и приложить подтверждающие документы. Также в заявлении нужно указать данные заявителя, контактные данные и адрес для получения ответа. Направить заявление можно по адресу: 672002, г. Чита, ул. Бутина, 37, а/я 707, или на электронную почту [roshta@rst.e-zab.ru](mailto:roshta@rst.e-zab.ru).

Напоминаем, что за незаконную предпринимательскую деятельность, сокрытие доходов, неуплату налогов и незаконную рубку лесных насаждений лица, занимающиеся незаконной заготовкой и реализацией дров, могут быть привлечены к ответственности.  
Отдел экономики

## Открывается автобусное сообщение

Уважаемые жители сел Кыры, Алтан и Билютуй! С 25 января открывается автобусное сообщение по маршруту Кыры-Билютуй-Алтан и обратно один раз в неделю, по понедельникам. Выезд из Кыры – в 7 и 17 часов, из Алтана – в 8 и 18 часов.

Стоимость проезда до Алтана – 250 рублей, до Билютуя – 200 рублей.

Дополнительную информацию можно узнать у перевозчика, ИП Кузьмин Вячеслав Сергеевич по телефону 8-996-280-60-00.



• С заседания Совета МР

# О бюджете, берегу Кыры, мусоре, обращениях...

29 декабря состоялось последнее в 2020 году заседание районного Совета, на котором присутствовало 12 депутатов из 15 и приглашенные. Всего на повестку было вынесено 12 вопросов, включая «Разное».

СРАЗУ по четырем вопросам выступила председатель комитета по финансам **Татьяна Казанцева**, для начала представив бюджет Кыринского района на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов. На 2021 год бюджет по доходам составляет 524 884,8 тысячи рублей, в том числе безвозмездные поступления – 350 162,9 тысячи рублей. Расходы запланированы в той же сумме, что и доходы. На 2022 год бюджет как по доходам, так и по расходам составит 461 624,5 тысячи рублей, безвозмездные поступления – 277 378,7 тысячи рублей. На 2023 год доходы и расходы прогнозируются в сумме 461 529,4 тысячи рублей, безвозмездные поступления – 266 375,5 тысячи рублей.

В качестве основных приоритетов при планировании расходов определены ассигнования на заработную плату и начисления на выплаты по оплате труда работников бюджетной сферы, оплату коммунальных услуг, топлива, обслуживание муниципального долга, уплату налогов, финансовое обеспечение публичных нормативных обязательств. Бюджет района на предстоящий период составлен частично, с учетом программного принципа финансирования расходов бюджета. В трехлетнем периоде предусмотрены расходы на реализацию пяти муниципальных программ в общей сумме 175 834,8 тысячи рублей. После ответов докладчика на вопросы депутаты единогласно утвердили бюджет района на 2021 год и плановый период.

Кроме того, изменены основные характеристики бюджета района 2020 года. Доходная часть увеличена на 20007,6 тысячи рублей, в том числе за счет налоговых и неналоговых поступлений – на 3414,9 тысячи рублей, за счет безвозмездных поступлений из краевого бюджета – на 16592,7 тысячи рублей. С учетом предлагаемых изменений доходная часть бюджета района составит 570409,8 тысячи рублей, в том числе безвозмездные поступления – 414287,7 тысячи рублей. Расходная часть бюджета увеличена на 20011,1 тысячи рублей и составит 603088,1 тысячи рублей.

Установлен дефицит бюджета района в сумме 32678,3 тысячи рублей. Источниками его финансирования определены бюджетные кредиты в сумме 982 тысячи рублей и уменьшение остатков на счетах по учету средств бюджета на сумму 33660,3 тысячи рублей.

Дополнительные источники за счет поступлений из краевого бюджета предложено направить строго по целевому назначению.

Также депутаты приняли решение об индексации оклада главы муниципального района на 3 процента согласно Постановлению Правительства Забайкальского края от 13 октября 2020 года.

По предложению Татьяны Казанцевой внесены изменения в решение Совета МР от 26.12.2018 года № 88 «Об установлении единых нормативов отчислений в бюджеты сельских поселений муниципального района «Кыринский район» от НДФЛ, подлежащего зачислению в бюджет муниципального района «Кыринский район», в связи с вступлением с 1 января 2021 года изменений в налоговом законодательстве в части увеличения ставки НДФЛ в отношении доходов физических лиц, превышающих 5 миллионов рублей в год.

ДОКЛАДЧИКОМ по следующим трем вопросам стала начальник отдела организационной, правовой и кадровой работы районной администрации **Елена Михайлова**. По ее предложению депутаты утвердили минимальный размер пенсии за выслугу лет муниципальных служащих в 2021 году в размере одной тысячи рублей. Затем депутатами были внесены изменения в Правила использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории района, для личных и бытовых нужд. По словам Елены Владимировны, в администрацию района поступил протест Читинской межрайонной природоохранной прокуратуры на пункт 2.1 из Правил, поэтому его следует изложить в новой редакции: «Каждый гражданин вправе пользоваться, без использования механических транспортных средств, береговой полосой водных объектов общего пользования для передвижения и пребывания около них, в том числе для осуществления любительского рыболовства и причаливания плавучих средств». Из текста исключено понятие «спортивное рыболовство».

Также депутаты, дополнив проект, утвердили перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях. В их числе: председатель районного Совета, его заместитель и председатели постоянных комиссий. Они могут составлять протоколы за такие административные правонарушения как неисполнение или нарушение решения коллегиального органа по профилактике терроризма, несоблюдение сроков предоставления информации депутату представительного органа муниципального образования, незаконные действия по отношению к официальным символам муниципальных образований, непредставление от-

четности уполномоченным органам по управлению муниципальным имуществом и некоторые другие. Дополнение касалось включения в перечень главы района, его заместителей и начальников отделов.

План деятельности Совета муниципального района на 2021 год представила главный специалист по работе с Советом **Юлия Бийская** (подробнее с планом можно ознакомиться на официальном сайте Кыринского района).

О ТОМ, какие работы проводятся по укреплению берега реки Кыры по улице Береговой, информировал глава сельского поселения «Кыринское» **Максим Казанцев**. Вопрос был включен в повестку заседания как проблема, с которой жители Кыры не раз обращались к районным властям, в том числе к депутатам.

Как сказал Максим Александрович, в районе побывал министр природных ресурсов вместе со специалистами-гидрологами, они выезжали на место. По заключению специалистов, нужно масштабное укрепление берега реки протяженностью около одного километра от начала улицы Береговой до Комсомольской (первого яра). До масштабных работ, а именно строительства дамбы, будут проведены укрепительные работы берега на спонсорскую помощь артели «Бальджа».

По этой теме высказалась глава района **Любовь Сакияева**:

– В начале девяностых попытались отвести русло реки. Напротив Комсомольской поставили опоры, артель десять «КамАЗов» грунта привезла. Но пришла большая вода и все смыла. Я этим вопросом занимаюсь третий год. Начала с того, что пригласила министра природных ресурсов. Приехал он и его заместитель, посмотрели и сказали, что никто нам не позволит менять русло реки, это Водный кодекс. Самое приемлемое – сделать гидротехническое сооружение по укреплению берега. Средства в сумме 4,5 миллиона рублей выделила артель «Бальджа». Сейчас идет работа по подготовке проектно-сметной документации. В январе мы объявим аукцион, а в феврале-марте начнутся работы по укреплению берега в виде отсыпки скальным грунтом.

Далее глава района заметила, что 4,5 миллиона рублей для проведения масштабных работ недостаточно, требуются десятки миллионов. Эти средства может выделить только федеральный бюджет.

ДОКЛАДЧИКОМ о деятельности ООО «Олерон+» в нашем районе стал представитель компании **Ваган Назарян**:

– С 1 сентября 2020 года региональный оператор начал обслуживать все поселения Кыринского района, кроме сел Букукун и Надежный из-за их труднодоступности. На сегодняшний день заключены договоры на 2021 год с бюджетными организациями, дополнительные соглашения начнем заключать с предпринимателями о вывозе мусора не по факту, а по нормативам. Принято 760 заявлений на корректировку численности проживающих, так как «Читаэнергосбыт» передал устаревшие данные, сейчас производятся перерасчеты. В сентябре было вывезено 7276 кубометров мусора от юридических лиц, 273 – из многоквартирных домов и 449 – из частного жилого сектора. В октябре вывоз мусора из частного сектора увеличился до 1136 кубометров. Это связано с тем, что люди привыкли и стали выносить мусор. Вывоз мусора из Кыры будет производиться два раза в месяц, так как село маленькое. Составили новый график выезда мусоровоза: первый и третий понедельник месяца – Михайло-Павловск, первый и третий вторник – Шумунда, второй и четвертый вторник – Былыра, третий вторник – Букукун, который «Олерон» начнет обслуживать с 2021 года.

На вопрос депутата Светланы Кичак, куда девать строительный мусор и ботву, Ваган Варданович ответил, что у «Олерона» есть лицензия на прием только бытовых отходов, а вот у «Автолидера» – лицензия на прием любого мусора, в том числе строительного и биологического. К весне 2021 года в район должна прибыть вторая машина, которую запустят на обслуживание разовых договоров и будут забирать мусор, не относящийся к ТКО, за отдельную плату.

Со слов Любови Сакияевой, наш район один из двух последних запустил «Олерон». Она сама лично просила губернатора отсрочить запуск мусорной реформы в районе, чтобы посмотреть, как компания работает в других районах, учесть все ошибки и нюансы. По работе «Олерона» в других районах стало понятно, что помешочный сбор мусора – самое оптимальное решение. Вокруг полигона планируется оборудовать большой земляной вал, который будет препятствовать доступу техники и животных. Будет сделан отдельный въезд, где будет находиться дежурный.

Заместитель прокурора района **Кирилл Федорчук** сообщил, что в прокуратуру поступило коллективное заявление граждан Кыринского района, в котором сказано, что помешочный сбор мусора не предусмотрен ни федеральным законом об отходах производства и потребления, ни санитарными правилами в отношении территории населенных пунктов, ни правилами обращения с ТКО. Прокуратурой направлено представление в администрацию района, в полномочия которой входит установка контейнеров и их обслуживание.

Ваган Назарян добавил, что в «Олерон+» поступило более тысячи звонков из нашего района с вопросом об установке контейнерных площадок. Глава района видит проблему установки контейнерных площадок не только в том, что на это нет средств, но и в том, где их устанавливать – мало кто согласится, чтобы под окнами его дома устанавливали контейнерную площадку. Кроме этого, данный участок земли надо отмежевывать по всем правилам.

Вопрос с установкой контейнерных площадок депутаты оставили открытым ввиду того, что нужно изучить требования к их установке, где их можно располагать и в каком количестве, а также узнать о возможности оставить в селе помещочный способ сбора мусора.

В категории «Разное» председатель Совета **Валентина Воскобоева** огласила перечень письменных обращений к районному Совету за 2020 год. Всего их было четыре. Первое – от сотрудника Сохондинского заповедника Ивана Белова по вопросу внесения изменений в положение о заказнике «Горная степь», второе – от депутата Антонины Шатских о проблемах с электричеством в селе Билютуй, третье – от совета депутатов Хапчеранги о ремонте дороги в селе, четвертое – от жителей Билютуя по автобусному сообщению с районным центром. Все обращения рассмотрены, переданы в соответствующие отделы администрации, даны ответы.

Также председатель Совета зачитала обращение депутата Татьяны Литвинцевой о том, что детскому саду «Василек» села Мордой требуется финансовая помощь для приобретения продуктов питания. Проблема возникла после повышения цен, сейчас в детском саду отсутствует второй завтрак для детей, совсем нет фруктов. Валентина Воскобоева добавила, что вопрос обсужден на уровне главы района с привлечением специалистов комитета по финансам и комитета образования и в ближайшее время будет рассмотрен депутатами.

В завершение заседания Елена Михайлова информировала присутствующих о том, что 23 декабря 2020 года в первом чтении был принят краевой закон о наделении органов местного самоуправления полномочиями по осуществлению деятельности по обращению с животными, находящимися без владельца.

– Нам предлагают изучить законопроект и направить свои отзывы и предложения. Раньше эти полномочия осуществляли только 11 районов, сейчас предлагается наделить полномочиями все районы и городские округа, которые сами смогут производить отлов, транспортировку и временное содержание животных. Что касается финансирования, то на 20-дневный срок предполагается выделять около 7 тысяч рублей на одного животного.

По предложению Елены Владимировны депутаты решили обратиться в Законодательное Собрание с предложением наделить этими полномочиями ветеринарную службу.

**Татьяна АКСЕНОВА**



# Программа ТВ с 25 по 31 января

**ВОСКРЕСЕНЬЕ  
31 января**

**ПОНЕДЕЛЬНИК  
25 января**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости  
9.40 «Жить здорово!» (16+)  
10.50 «Модный приговор» (6+)  
12.10, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)  
15.10 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00, 3.30 «Мужское/Женское» (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.45 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Ищейка» (16+)  
22.30 «Док-ток» (16+)  
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.10 «Познер» (16+)



5.00, 9.30 «Утро России»  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 14.30, 21.05 Вести-Чита  
9.00 Вести-Агинское на бурятском языке  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+)  
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)  
14.55 Т/с «Морозова» (12+)  
17.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.20 Т/с «Склифосовский» (12+)  
23.35 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
1.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
4.15 Т/с «Объект 11» (16+)

**ВТОРНИК  
26 января**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости  
9.40 «Жить здорово!» (16+)  
10.50 «Модный приговор» (6+)  
12.10, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)  
15.10 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00, 3.30 «Мужское / Женское» (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.45 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Ищейка» (16+)  
22.30 «Док-ток» (16+)  
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.10 Д/ф «Цена Освобождения». К 100-летию Юрия Озерова (12+)



5.00, 9.30 «Утро России»  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+)  
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)  
14.55 Т/с «Морозова» (12+)  
17.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.20 Т/с «Склифосовский» (12+)  
23.35 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
1.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
4.15 Т/с «Объект 11» (16+)

**СРЕДА  
27 января**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости  
9.40 «Жить здорово!» (16+)  
10.50 «Модный приговор» (6+)  
12.10, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)  
15.10 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00, 3.30 «Мужское/Женское» (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.45 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Ищейка» (16+)  
22.30 «Док-ток» (16+)  
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.10 Д/ф «Блокада. Дети» (12+)



5.00, 9.30 «Утро России»  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита  
9.34 Передача на бурятском языке  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+)  
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)  
14.55 Т/с «Морозова» (12+)  
17.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.20 Т/с «Склифосовский» (12+)  
23.35 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
1.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
4.15 Т/с «Объект 11» (16+)



**Чита-Мангут-Кыра**  
ОТ ПОДЪЕЗДА ДО ПОДЪЕЗДА  
Стоимость проезда - 1000 рублей. Доставка посылки от 300 рублей. Доставка автозапчастей из Читы. Телефоны: 8-924-516-94-95, 8-914-438-51-53. Выезд из Кыры в 6.00, из Читы в 16.00.

**ЧЕТВЕРГ  
28 января**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости  
9.40 «Жить здорово!» (16+)  
10.50 «Модный приговор» (6+)  
12.10, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)  
15.10 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00, 3.30 «Мужское/Женское» (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.45 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Ищейка» (16+)  
22.30 «Большая игра» (16+)  
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.10 Д/ф «Иосиф Бродский. Часть речи» (12+)



5.00, 9.30 «Утро России»  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 9.00, 14.30, 21.05 Вести-Чита  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+)  
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)  
14.55 Т/с «Морозова» (12+)  
17.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.20 Т/с «Склифосовский» (12+)  
23.35 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
1.35 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)  
4.15 Т/с «Объект 11» (16+)

**ПЯТНИЦА  
29 января**



5.00, 9.15 Телеканал «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00 Новости  
9.40 «Жить здорово!» (16+)  
10.50, 2.50 «Модный приговор» (6+)  
12.10 «Время покажет» (16+)  
15.10, 3.40 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00, 4.20 «Мужское / Женское» (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 «Человек и закон» (16+)  
19.45 «Поле чудес» (16+)  
21.00 Время  
21.30 «Своя колея». Лучшее (16+)  
23.20 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.15 Д/ф «Лорел Каньон» (16+)

Ищу СТРОИТЕЛЕЙ – плотников, столяров с большим опытом работы, а также разнорабочих. Работа в Чите. Тел. 8-914-475-32-30.



5.00, 9.30 «Утро России»  
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 14.30, 21.05 Вести-Чита  
9.00 Вести - Дальний Восток  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.30 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым (12+)  
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)  
14.55 «Близкие люди» (12+)  
17.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.20 Т/с «Склифосовский» (12+)  
23.30 «Дом культуры и смеха. Скоро весна» (16+)  
2.00 Х/ф «Братские узы» (12+)

**СУББОТА  
30 января**



6.00 «Доброе утро. Суббота»  
9.00 «Умницы и умники»  
9.45 «Слово пастыря» (0+)  
10.00, 12.00 Новости  
10.15 Д/ф «Владимир Высоцкий. Письмо Уоррену Битти» (16+)  
11.15, 12.15 Д/ф «Владимир Высоцкий. «Я не верю судьбе...» (16+)  
12.40 Д/ф «Живой Высоцкий» (12+)  
13.10 Д/ф «Высоцкий. «Где-то в чужой незнакомой ночи...» (16+)  
14.15 Х/ф «Стряпуха» (0+)  
15.40 Д/ф «Владимир Высоцкий. «И, улыбаясь, мне ломали крылья» (16+)  
16.55 Д/ф «Высоцкий. Последний год» (16+)  
17.50 «Сегодня вечером». Владимир Высоцкий (16+)  
21.00 Время  
21.20 «Сегодня вечером» (16+)  
23.00 Д/ф «Правда о «Последнем герое» (12+)  
24.00 Х/ф «Красивый, плохой, злой» (18+)  
1.55 «Модный приговор» (6+)  
2.45 «Давай поженимся!» (16+)  
3.25 «Мужское/Женское» (16+)



5.00 «Утро России. Суббота»  
8.05 Вести-Чита. Дежурная часть  
8.20 «Путешествие по Агинской земле»  
8.35 «По секрету всему свету»  
9.00 «Тест». Всероссийский потребительский проект (12+)  
9.25 «Пятеро на одного»  
10.10 «Сто к одному»  
11.00 Вести  
11.15 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)  
12.20 «Доктор Мясников» (12+)  
13.20 Т/с «Город невест» (12+)  
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)  
20.00 Вести в субботу  
21.00 Х/ф «Свои чужие родные» (12+)  
1.10 Х/ф «Катино счастье» (12+)



5.00, 6.10 Т/с «Личные обстоятельства» (16+)  
6.00, 10.00, 12.00 Новости  
6.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)  
7.40 «Часовой» (12+)  
8.10 «Здоровье» (16+)  
9.20 «Непутевые заметки» (12+)  
10.10 «Жизнь других» (12+)  
11.10, 12.15 «Видели видео?» (6+)  
13.30 «Ледниковый период» (0+)  
16.40 Д/ф «Ванга: Человек и феномен» (12+)  
17.40 «Я почти знаменит» (12+)  
19.25 «Лучше всех!» (0+)  
21.00 Время  
21.50 «Сегодня вечером». К 110-летию Ванги (16+)  
23.50 Д/ф «Ванга: Человек и феномен» (12+)  
1.00 «Наедине со всеми» (16+)  
1.45 «Модный приговор» (6+)  
2.35 «Давай поженимся!» (16+)  
3.15 «Мужское/Женское» (16+)



4.25, 1.30 Х/ф «Только любовь» (12+)  
6.00, 3.10 Х/ф «Два билета в Венецию» (12+)  
8.00 Местное время. Воскресенье  
8.35 «Устами младенца»  
9.20 «Когда все дома»  
10.10 «Сто к одному»  
11.00 «Большая переделка»  
12.00 «Парад юмора» (16+)  
13.20 Т/с «Город невест» (12+)  
17.45 «Танцы со Звездами» (12+)  
20.00 Вести недели  
22.00 Москва. Кремль. Путин  
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым

**Улыбнитесь!**

– Алло, МЧС? У нас тут вызов, произошел хлопок газа, несколько человек самоизолировались под завалами.  
– Что?  
– Возможен отрицательный рост жильцов.  
– Чего-чего?  
– На месте дома плато, говорю, поверхность стабилизировалась.  
\*\*\*  
– Ты был на Дне России?  
– У меня зарплата 17 тысяч рублей – что значит «был»?  
\*\*\*  
Сейчас фраза «чихал я на тебя» приравнивается к покушению на убийство.  
\*\*\*  
История с Дзюбой учит одному – не пренебрегайте ношением масок!  
\*\*\*  
Путин раскритиковал низкие доходы россиян. Минфин тоже раскритиковал низкие доходы россиян. Олигархи, депутаты, генералы и священники тоже раскритиковали низкие доходы россиян! Думаю, что теперь точно штрафы введут за наличие низких доходов.



• Новое в новом году

## В 2021 году изменится пенсионный возраст, вырастут пенсии и налоги для богатых

(Окончание. Начало в № 3)

### Новостройки оборудуют интеллектуальными счетчиками электроэнергии

Все многоквартирные дома, разрешение на строительство которых выдано после 1 января 2021 года, должны быть оснащены интеллектуальными приборами учета электрической энергии. Обязанность по их установке возложена на застройщиков. Закон об этом вступает в силу 1 января 2021 года.

Счетчики электричества будут подключены к Интернету, что позволит потребителям взаимодействовать с поставщиками электроэнергии по тому же принципу, как сейчас это происходит с интернет-провайдерами, операторами сотовой связи и цифрового телевидения. Интеллектуальные счетчики будут отправлять данные о потреблении электричества энергосбытовым компаниям, освободив жильцов многоквартирных домов от обязанности ежемесячно вручную передавать показания.

### Начинает действовать расширенный список важнейших лекарств

1 января вступает в силу распоряжение правительства о расширении перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (ЖНВЛП). Он расширен почти до 800 наименований.

В перечень, в частности, вошли лекарства для пациентов с рассеянным склерозом, гемофилией и болезнью Гоше: талиглуцерза альфа, окрелизумаб, симктоког альфа и эмицизумаб.

В 2019 году Правительство расширило перечень ЖНВЛП на 23 позиции до 758 наименований. В октябре 2020 года список пополнился тремя антиковидными препаратами: фавипиравир, левелимаб и олокизумаб. Из изменений в ЖНВЛП также следует, что в перечень будет включен препарат с международным непатентованным названием ремдесивир, включенный во временные рекомендации Минздрава по лечению COVID-19.

### Повышаются минимальные цены на алкоголь

С 1 января 2021 года в России повышаются минимальные закупочные и розничные цены на водку, бренди, коньяк, а также шампанское. Так, для бутылки водки объемом 0,5 л минимальная цена вырастет на 5,7% – с 230 до 243 рублей, для 0,5 бренди – с 315 до 324 рублей, для коньяка 0,5 литра – с 433 до 446 рублей. Шампанское объемом 0,75 (а также другая продукция, произведенная из винного, виноградного, плодового, коньячного, кальвадосного, вискового, дистиллятов) подорожает со 164 до 169 рублей.



### Для получения сельской ипотеки нужно будет зарегистрироваться в новом жилье

С 1 января 2021 года условия получения льготной сельской ипотеки изменятся. Так, будут расширены возможности для россиян, которые уже имеют землю и хотят взять кредит на строительство дома. Теперь им не обязательно обладать правом собственности на этот участок, достаточно будет договора аренды. Также покупать жилье можно будет только в домах высотой до пяти этажей. Кроме того, в жилье, построенном или купленном с помощью сельской ипотеки, придется прописываться.

### Начнут действовать новые правила перевозки детских групп в автобусах

Перевозить детей можно будет в автобусах старше 10 лет, но с обязательным наличием ремней безопасности. Обновленные требования к автоперевозкам детских групп вступят в силу 1 января 2021 года.

К перевозке детских групп автобусами предъявляются и другие требования. Организатор поездки должен подать уведомление о перевозке в подразделение Госавтоинспекции на районном уровне не позднее 48 часов до начала перевозки в междугородном сообщении и не позднее 24 часов до начала перевозок в городском и пригородном сообщениях.

Если идут сразу три и больше автобусов, подается заявка на сопровождение автобусов патрульным автомобилем Госавтоинспекции. Дети в возрасте до семи лет не могут находиться в пути более четырех часов.

### Меняется содержимое автоаптечек

Из нынешнего состава автоаптечки уйдут стерильные бинты и стерильный перевязочный пакет, а также бинты малой ширины. Также из нее убираются бактерицидные лейкопластыри, а узкий рулонный пластырь меняется на широкий. Зато добавляется еще одна упаковка стерильных салфеток. Именно их предполагается накладывать на рану, в случае чего, и прибинтовывать нестерильными бинтами.

Также в комплект добавляются две нестерильные маски из нетканого материала и еще одна пара перчаток. Но менять в срочном порядке аптечку автомобилистам не требуется. Старыми аптечками можно пользоваться до истечения их срока годности, но не позднее 31 января 2024 года. Водители смогут сами пополнять аптечку по мере необходимости.

### Упрощается оформление субсидий на оплату жилья

Субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг дадут даже должникам. Не смогут оформить их только те, у кого долг по квартплате взыскан судом и задолженность подтверждается вступившим в силу судебным актом. Кроме того, желающим оформить субсидии больше не нужно представлять справки об отсутствии долгов – органы власти сами запросят эту информацию. Однако на подписании у Президента находится закон, которым предлагается отложить введение этого порядка на полгода – до 1 июля 2021 года.

Источник: сайт «Российской газеты»

## Смешные истории из жизни

Рассказал охранник на работе. Он работал кочегаром, сам не пил, и поэтому работяги водку у него без палева всегда оставляли и на перерывах приходили острограммиться.

Один раз он ради прикола вместо начатой бутылки водки поставил такую же, но с водой. Через какое-то время прибегают мужики, вчетвером. Стакан всего один, так что один на розлив, остальные в очередь. Выпивает первый, смотрит по сторонам, ничего не говорит, замахивает рукавом, отходит. Второй – такая же фигня, третий – тоже молча выпивает.

Последний наливает себе, выпивает, смотрит на всех охреневшим взглядом, с немым вопросом в глазах, все ржут, а тот, кто первым пил, изрекает:

– Не, ну а че, я один должен был воду пить?!

\*\*\*

Принесли мы дочку из роддома. Пока женская часть семьи стол накрывала (как не отметить!), папаша с дочуркой знакомиться пошел. Зашла я потихоньку проверить и застала умильную картину – он качает колыбельку и тихонечко, вполголоса поет ей: «На поле танки грохотали...»

\*\*\*

Русский магазин в Скоки – пригороде Чикаго. Прихожу в магазин купить колбаску, которую там производят и герметично пакуют для более длительного хранения. Беру такую упаковку, иду к кассе расплачиваться и тут замечаю, что срок годности истек неделю назад. Говорю об этом кассиру Мусечке и слышу в ответ:

– Да это девочки просто забыли переклеить дату!

\*\*\*

Одна российская семья пару лет назад переехала в Германию. Вскоре к ним пришёл местный мастер подключать телефон. Дети, мальчики 5 и 3 лет, воспитанные и интеллигентные, радостно приветствовали его криком «Хэнде хох!» Немец послушно поднял руки. Тоже всё помнит!

\*\*\*

На днях делали мне лазерную коррекцию зрения. Все сделали, посидела в темноте, отдохнула. Собираюсь уходить, врач останавливает и дает последнее наставление:

– Первым делом ложись спать, проснешься, будет лучше видно. И самое главное, не пугайся. Те, кого ты увидишь – это твоя семья.

**ГРАНДИОЗНАЯ ВЫСТАВКА ШУБ**

**3 (ср) февраля**  
**РДК с. Кыра**  
ул. Профсоюзная, 9

**4 (чт) февраля**  
**ДК с. Мангут**  
ул. Колхозная, 74а

**СКИДКИ**  
**до 50%**

**ЖИЛЕТЫ**  
**ШАПКИ**  
**ПУХОВИКИ**  
**КУРТКИ**

**ПУХОВИК в ПОДАРОК!**  
\*пуховик выдается в подарок при покупке шубы стоимостью 100 000 рублей и выше.

**ШУБЫ**

**КАК С ОБЛОЖКИ НА ЛЮБУЮ ФИГУРУ**

**НОРКА**  
**ОВЧИНА**  
**НУТРИЯ**  
**ПЕСЕЦ**  
**ЛИСИЦА**

Новогодние праздники закончились, но зима ещё в самом разгаре, рисует морозные узоры и замечает снегами. Насладиться этим временем года сполна вам поможет красивая натуральная шуба, в которой одновременно тепло, уютно, и тепло дышит. Этими качествами не может похвастаться ни одна, даже самая высокотехнологичная, одежда из искусственных материалов. Поэтому только шуба из натурального меха считается идеальной одеждой для зимы!

Тем более, именно сейчас, когда меховой сезон завершается, на выставке «МЕХОВЫЕ ТРАДИЦИИ» самое удачное время для выгодной покупки шубы, потому что:

1. В следующем сезоне ожидается повышение цен на мех (в связи с массовым уничтожением норки в Дании и других странах), соответственно, вырастут и цены на шубы.
2. Именно сейчас стартует грандиозная РАСПРОДАЖА всего ассортимента со СКИДКАМИ до 50%! А ассортимент выставки «Меховые традиции» обновлен и представлен на любой вкус и кошелек: шубы из меха норки, овчины, кёрли, нутрии, песца, лисицы и бобра и т.п., а также кардиганы, жилеты, шапки и другие аксессуары. Стильная коллекция пальто из 100% шерсти! В некоторых моделях – дополнительный слой утеплителя (для тех, кто мерзнет)! Красивая, качественная и недорогая коллекция курток и пуховиков, кстати, на неё – скидка 50%.
3. При покупке шубы - ПУХОВИК на ваш выбор в подарок!  
На выставке созданы все условия для безопасного пребывания (с соблюдением правил эпид. обстановки). Для удобства приобретения наших изделий можно оформить КРЕДИТ без ПЕРЕПЛАТЫ\*, где все проценты мы заплатим за вас. А наши замечательные продавцы помогут подобрать именно вашу вещь, которая идеально сядет на любую фигуру!

Заходите на сайт: [mehovyetradicii.rf](http://mehovyetradicii.rf) и получите промокод на скидку 25%!  
Там же вы найдете каталог изделий, отзывы и подробную информацию о выставке.

Приглашаем вас на выставку «Меховые традиции»:  
3 февраля – РДК, с. Кыра, ул. Профсоюзная, 9  
4 февраля – ДК, с. Мангут, ул. Колхозная, 74а

\*Кредит предоставляется банком-партнером АО ОТП БАНК (лиц. № 2766 от 27.11.2014).  
Реклама 0+. ИП Барминов А.В., ИНН 434601367882, ОГРНИП 304434531500148 от 10.11.04 г.

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район».  
Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00296 от 31.12.2020 г.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72.  
Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс).  
E-mail: [ononews@yandex.ru](mailto:ononews@yandex.ru)  
Наш сайт: <http://ononews.info>  
Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная.  
Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда».  
Тираж 1000 экз.  
Подписано в печать 21.01.2021 г.